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Quale dei seguenti puo correttamente definirsi un gruppo primario
A) | membri di una associazione
B) Linsieme degli studenti di una classe
C) Una famiglia

Che cosa sl intende per lavoro in equipe
A) Lavorare insieme
B) Unire varie esperienze per trovare una soluzione ai problemi
C)__Associare in forma non gerarchica persone di varie professioni che lavorano per un obieftivo comune

Data la sequenza aws467ssdcgsta45a individuare I'alternativa che la riproduce fedelmente se aggiunta di seguito alla
seguente: aws467s

A) sdegstadba

B) 7sdcgstadba

C) sdcgstabda

L’handicap & una condizlone di svantaggio soggetta
A) A possibili cambiamenti migliorativi
B} A possibili cambiamenti miglicrativi o peggiorativi
C) A possibili cambiamenti peggiorativi

Definire il significato di empatia
A)  Capacits di mettersi in relazione con l'altro, sentirne le emozioni e soddisfare le sue aspettative
B) Capacita di mettersi nei panni dell'altro per coglierne i desideri e soddisfarne i bisogni
C) Capacita di mettersi in contatto con un'altra persona, immedesimarsi fino a coglierne | pensieri e gli stati d'animo

Con il termine AGNOSIA che cosa si intende
A) Laperdita della capacita di programmare i gesti complessi nella giusta sequenza
B) Lacapacita di non perdere gli stimoli
C) La perdita della capacita di interpretare e riconoscere gli stimoli visivi e tatili

Claudia ha letto i 5/9 del suo Iibro preferito. Sapendo che ha letto 150 pagine, quante deve ancora leggerne per finire il
libro?

A) 120

B) 405

C) 180

Quali sono le malattie croniche pit frequenti nell’anziano
A)  Declino cognitivo, stress psicologico, immobilizzazione, inattivit fisica
B) Depressione, demenza, ipertensione, obesitd, diabete, insufficienza respiratoria
C) _Depressione, denutrizione, stress psicologico, declino cognitivo

Nelle situazion| di fase acuta di un evento I'atteggiamento del’*Operatore Socio Sanitario & etico se NON & di...
A} Giudizio
B) Supporto
C) Aftenzione

10

Con il termine AFASIA si intende
A) Disturbo del linguaggio
B) Disturbo dellattenzione _
C) Disturbo intelletfivo :

1

Se durante la consumazione del pasto il paziente inlzia improvvisamente a vomitare, quali azioni deve compiere I'0S$?
A)  Deve chiamare subito linfermiere, iperestendere la testa, rilevare it battito cardiaco
B) Deve immediatamente distendere la persona, metterle un lenzuolo davanti, chiamare il medico
C) Deve posizionare la testa di lato, chiamare linfermiere, posizionare un asciugamano o un felo sul torace del paziente

12

Per monitorare e qualificare il problema di un disturbo di wandering e affaccendamento in un ospite affetto da
demenza, a quale strumento si ricorre

A) Le CONSEGNE

B) LeADL

C) L'UCLA-NPI

13

Nella demenza fronto-temporale tra gli aspetti cognitivi prevaigono
A)  Disturbi de! finguaggio
B) Disturbi della memoria
C} Disturbi dell'attenzione
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14 La compilazione della carfella clinica & un obbligo
A}  Deontologico e normativo
B) Normativo e organizzativo
C) Deontologico e aziendale

15 Le sediin cui pud essere rilevato il polso corrispondono al decorso palpabile di
A} Areria radiale, carotidea, temporale superficiale e laterale, poplitea
B) Arteria radiale, femorals, carotidea, pedidia, temporale superficiale, poplitea
C) Arteria femorale, carotidea, poplitea, radiale, giugutare, temporale
16  Quali sono le tre condizioni perché la relazione d'afuto abbia successo
A) Empatia, autenticita, accettazione incondizionata
B) Ascolto attivo, osservazione, compassione
C) Simpatia, affettivits, sospensione del giudizio

17 Quando & consigliato eseguire un lavaggio delle mani di tipo sociale
A)  Prima e dopo procedure invasive
B) Perun contatto fisico-diretto con I'utente
C) Prima di eseguire attivita assistenziali ad alto rischio infetivo

18 Il nucleo speciale temporaneo per persone affette da demenza ha tra i suoi obiettivi
A) Laterapla farmacologica
B) L'ambiente protesico
C) Lacontenzione -

19 Quale di queste infezioni si trasmettono con gli alimenti
A) herpes, epatite C
B) salmonella typhi, epatite C, herpes
C) epatite A, escherichia coli, salmonella

20 Completare correttamente la seguente successione numerica: 104; 14; ?; ?; 26; 56; 13
A} 52;28
B} 28;50
C} 52,30

21 L'ortesié
A)  un presidio orfopedico per garantire un'adeguata autonomia al paziente
B) un presidio ortopedico per compensare funzioni dell'apparato locomotore
C) un presidio per disabili

22 "l sistemi di prevenzione non tolgono la possibilitd di non evitare la diffusione dell'infezione". Basandosi sulla
precedente affermazione, quale delle seguenti alternative é esatta?
A) | sistemi di prevenzione consentono di evitare ogni forma di diffusione dellinfezione
B) Nonostante i sistemi di prevenzione, I'infezione certamente si diffondera
C) Nonostante i sistemi di prevenzione, 'infezione puo diffondersi

23 La misura pit importante per il controllo delle infezioni in una CRA &
A) lilavaggio delle mani
B) La sterilizzazione .
C) La corretta applicazione delle tecniche sterili

24 Quali sono le scale di misurazione del dolore per gli adulti
A} BARTHEL e PAINAD
B} NRSePAINAD
C) NRSeBINA

25  Nelle patologie infiammatorie dell'apparato digerente & indicato
A}  Non assumere cibi caldi e molto freddi -
B} Assumere cibi caldi e molfo freddi
C) _Assumere cibi contenenti aria {frullati, frappé ecc.)

26 Nellarelazione di aiuto
A) Il soggetto valorizzato & un individuo
B) II'soggetto valorizzato pud essére un individuo o un gruppo
C) Il soggetto valorizzato & una comunita terapeutica

27  Quale é 1o scopo delle cure palliative
A) Ritardare, per quanto possibile, la morte del malato terminale
B) Assicurare al malato in fase terminale un intervento capace di mediare tra accanimento e abbandono terapeutico
C) Perseguire la migliore qualita di vita possibile per il malato in fase terminale e per la sua famiglia

3 - Preselezione Selezione Operatore Socio Sanitario




VERSIONE 3 (Da riportare sul moduio risposta) PAG. 3

28  Secondo un certo criterio, 7 & minore di 4, che a sua volta & uguale a 21 e minore di 15. in questa logica, 11 é:
A) maggiore di 16
B) minoredi5
C) ugualeai2
29  Inun lavoro di gruppo, 1a progettazione condivisa garantisce
A) la coerenza degli interventi
B) che ogni intervento segua una linea di indipendenza
C) _che ogni operatore conosca le problematiche famigliari di ogni singolo utente
30 Cos'g la "disuria"
A) L'emissione dolorosa di urine
B) L'emissione di urine con tracce di sangue
C) Unainfezione dell'uretere
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